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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16941-1:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 165 Kanalizace, jejíž
sekretariát
zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2024 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 16941-1:2018.

EN 16941-1:2024 zahrnuje následující významné technické změny oproti EN 16941-1:2018:

–   potřebné technické a redakční aktualizace a sladění s normou EN 16941-2:2021.

EN 16941 Zařízení pro využití nepitné vody na místě se skládá z následujících částí:

–   Část 1: Zařízení pro využití srážkových vod;

–   Část 2: Zařízení pro využití čištěné šedé vody.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

V souladu s vnitřními předpisy CEN-CELEC jsou tuto evropskou normu povinní převzít národní
normalizační
organizace těchto států: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie, Rumunska,
Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Cílem hospodaření se srážkovými vodami je ekologické a udržitelné hospodaření s vodou. Dá se
očekávat, že přirozené zásoby vod, zejména doplňované srážkami, se budou v průběhu klimatických
změn měnit. Zatímco rovnoměrnost rozložení sezonních srážek v průběhu roku může lokálně klesat,
jak bylo zaznamenáno v posledních letech v mnoha oblastech Evropy, dochází k častějšímu výskytu
náhlých přívalových srážek s vysokou inten-
zitou a velkým objemem vody během krátkého časového úseku. Pro podporu odolnosti lokality vůči
nedostatku vody je možné jímat a akumulovat srážkové vody pro pozdější využití. Akumulace
a vsakování srážkových vod, včetně decentralizovaného zadržování jsou alternativou běžného
odvádění srážkových vod. Využití srážkových vod snižuje spotřebu pitné vody a množství odváděné
vody.

Pro udržení přirozeného koloběhu vody může být přebytečná voda ze zařízení pro jímání srážkových
vod vsakována nebo jinak odváděna v souladu s národními nebo místními předpisy.

Místní akumulace a využívání srážkových vod pokrývá různé možnosti využití jako nepitné vody pro
splachování záchodů, praní, zavlažování, klimatizaci budov, úklid atd., v soukromých i pronajatých
nemovitostech, obytných budovách, občanských budovách, průmyslových podnicích a areálech,
hotelech, cestách, parcích, golfových hřištích, zábavních parcích, parkovištích, stadionech atd.

Obecný vývojový diagram místního využívání srážkových vod je uveden na obrázku 1.

Obrázek 1 – Obecný vývojový diagram využívání srážkových vod



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje požadavky a poskytuje doporučení pro navrhování, projektování, montáž,
označování, uvedení do provozu a údržbu zařízení pro využití srážkových vod na místě jako nepitné
vody. Tento dokument také uvádí minimální požadavky pro tato zařízení.

Z předmětu tohoto dokumentu jsou vyloučeny:

–    použití jako pitná voda a pro přípravu jídel;

–    použití pro účely osobní hygieny;

–    retence;

–    vsakování.

POZNÁMKA Shoda s touto normou neznamená, že není nutné dodržovat povinnosti vyplývající
z místních nebo národních předpisůNP1).

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Pro využití šedých a srážkových vod v budovách a na přilehlých
pozemcích platí také
ČSN 75 6780, která se používá společně s touto evropskou normou a s ČSN EN 16941-2.
Dále platí zákon č. 254/2001 Sb. a zákon č. 283/2021 Sb.


